

本報宣言

本報爲加屬致公堂之總機關。前爲同胞除專制之束縛。今爲民國謀共和之幸願。此後對于箇人社會政府各大小團體。凡其一言一行。確有擁護共和者。則贊助之。確有近于專制者。則討鋤之。至于僑胞方面。首重培植新道德。若無新道德之根本。雖日日言改良舊道德。亦無濟于事。故本報同人等勉力兼爲之。務守言論界之強權也。

中華民國七年九月初十日

大漢報 TAI HON KONG Bo LTD.

THE CHINESE TIMES
PUBLISHED DAILY EXCEPT SUNDAY, AT
443-445 CARRALL STREET
VANCOUVER, B. C.
ENTERED AT THE POST OFFICE AT VANCOUVER, B. C., AS SECOND CLASS MATTER
Phone Seymour 7092 (TUESDAY, SEPTEMBER 10, 1918.) P. O. Box 260
VOLUME 9 No. 55 (號五第卷九第紙聞新) \$ 7.00 PER YEAR

喊線詩磨七〇九式(二拜禮)號十六百二箱信報本

啓者本總堂前奉金山致公堂總機關處函開喜謂自洪門

重訂根本章程分遞呈坎屬名埠致公堂查收後凡廟會招納新會員須即遵新章辦理等情本總堂奉此已于本月一日開全體會議通過在案自本年吉月一日起凡坎屬各埠致公堂外須同時每名繳納本總堂領正式底票銀一元五毫爲此合行通知。山致公總堂總機關處領正式底票銀一大元另繳納金告仰。坎屬各埠致公堂當任職員查照裏辦母任禮切。民國吉年。吉月二日。城埠致公總堂謹啓。



維持總堂宣言書

林英羅代撰

木有本而枝葉繁。水有源支而流溢。人有祖宗而後嗣昌。域埠致公總堂乃我洪門之祖宗。如木之本。水之源也。考我洪門之宗旨。以驅胡虜。保種族爲前提。二百餘年之積功累仁。至是而方達其目的。其豐功偉烈。詎不赫奕壹時哉。夫功懋賞。朝廷雖有其典。而義俠未嘗存是心。惟前年梁公元洪。登大總統位。知我洪門人士。有締造民國之功。于是有正式社會之獎。其光榮顯耀。不啻昭如日星矣。又奉農商兩部立案。批准我洪門建先烈祠于上海廣州城等處。以彰先烈之勳勞。正與馬援之銅柱。范蠡之金像。相輝映焉。夫建祠之需費浩繁。非衆力合作。難告成功。是年四月一日。開懇親大會于金門者。職是故耳。當日美東一帶。與夫檀香山。墨西哥。加拿大等埠。凡有致公堂支部者。皆派代表蒞會。蓋懇親會者。質言之。親親之謂也。換言之。固結團體之謂也。天下事惟涣散則失敗。固結則易成。其理淺而易明。無煩龜蓍。可預決矣。各埠代表諸公。卓有成見。指導。經已一致通過立案存據。佈告中外。務使內外凡屬洪門手足。聯絡一氣。力襄偉舉。以慰先烈在天之靈。再以固洪門進行之基。貧者效力。富者輸財。川從涓滴之滙而始成。委以孤腋之集而始結。有一份之量力。盡一份之義務。又何患大事不成耶。

城埠致公總堂。原爲加屬洪門之總機關。加屬之洪門人

士。對於總堂者。亦如木之本。水之源。人之宗祖也。前

指揮。經已一致通過立案存據。佈告中外。務使內外凡

屬洪門手足。聯絡一氣。力襄偉舉。以慰先烈在天之靈。

再以固洪門進行之基。貧者效力。富者輸財。川從涓滴之滙而始成。委以孤腋之集而始結。有一份之量力。盡一份之義務。又何患大事不成耶。

城埠致公總堂。原爲加屬洪門之總機關。加屬之洪門人

士。對於總堂者。亦如木之本。水之源。人之宗祖也。前

指揮。經已一致通過立案存據。佈告中外。務使內外凡

一為鞏固總堂永久之基礎。再為聯合我同人出入之機關。一舉而二美兼備焉。不亦善乎。我洪門昆仲。宜勉以成之可也。

時評

一帆

辦事貴在持平。不持偏見。一有偏見。則好其所好。惡其所惡。不能以國人之好惡為好惡。而是非淆矣。而誣難起矣。無論何人。不能必無偏見。而辦事斷不可有偏見也。感情用事。已屬不宜。而況人之執持偏見。其弊有過於感情用事者乎。

辦事而以感情用事。此大不宜者也。然以記者觀之。今日之辦事者。殆無一而非感情用事者也。以感情為辦事標準。而其胸中乃有主宰。無感情則無主宰。無主宰則不能辦事。直倚恃感情。以發生其辦事之能力。欲盡矯其弊。而改正之。蓋難之又難矣。

未完

本館專電

駐京英法美日四國公使日前抗議金券條例。政府迄無圓滿答覆交涉仍在進行。

舉總統結果徐世昌當選

以上香港電昨日下午四點到

遠東要聞

西伯利亞軍事消息

以上香港電昨日下午四點到

致公堂新盟長設筵紀盛

昨星期日下午五時。本埠致公堂設筵慶祝。乃正盟長李希賓君副盟長何簡能君同為東道主。來賓踰百。首由公

堂議長林立見君宣言。同稱賀慶賀。一位盟長。能鼓勵後

進。次及卡城。賓周爵家君發揮堂務之要点。其間言可

為坊。誠足令人觀感。培英社長宋卓勤君。高談雄辯。

震驚四筵。公堂書記黃奕章君。訓勉後進竭力助扶堂務

。言言金石。可為聽者。擎掌服膺之語。喇頭公堂書記蔣

覺民君。極言堂務內進行。全賴二位盟長為之鼓吹。其

餘如周君穀。李君槐。卿及在座諸君。次第演講。演畢各

舉手。于二位盟長之前。以行旅酬之禮。真空前未

有之嘉也。

被劫斃命案續誌

乍畏街門牌一二零四號屋。於禮拜六晚被匪入內行劫槍

塔。即薩拜喀勒之首會。距伊爾庫次克東部四百七十哩。又海參威遠。美國遠赴西伯利亞之軍隊。自下開始活動。

S現有二大隊開赴尼古拉斯克外之前敵線戰。與乞開日

本軍隊共同動作。又有一大隊在海參威至尼古拉斯克之鐵道一帶相距約五十哩。力任警衛之責。又聞奧羅南安

拿與賓薩相距一千哩許之鐵道。已由乞開斯拉夫軍註守。

同日北京電。日人最近在東清鐵道一帶肆意騷擾。中國軍隊為尊嚴威威起見。時加干涉。致該日人等頗為憤恨。聞日本公使擬向中國政府提出警告。請為嚴重取緝。

通因事件初動。未能立即開駁。他時躁急萬分。乃大聲喝令速行。未幾車行。直經布洛頓街。予屢欲轉駛別街。

某路而行。至乍畏街及賓納比街之間。即令余停止。候他再

同。並交銀二元與余。着余專候。當時余意其必喚女友全遊。乃不甚注意。迨十分鐘後。覩其奔向。着余速即開車。

鐘時。余與全伴二人。立于車所外。忽視有一人行近。謂欲

僱車遊行公園外地。余允之。他即上車。開車後。他指點從

某路而行。至乍畏街及賓納比街之間。即令余停止。候他再

金利源

Gim Lee Yuen Co.,
75-77 Pender St., East
Vancouver, B.C.
Phone Seymour 899

本號專辦唐山大宗上等油糖豆米各種
名茶諸色海味臘味罐頭食品蘇杭綢緞
時款男女花鞋顧絲綢巾送禮糖菓紙料
炮竹器絃索唐書籍雜貨醬料各江
地道繩材馳名丸散諸貨俱全定價從廉
偷蒙惠顧祈照後列住址付信便安
▲舖在片打街門牌七十七號

(喊線詩毛八九九)

▲注意同胞請看

雲高華金利源謹白

伏見丸 八月十五日
賀茂丸 九月十四日
熱田丸 十月十八日

伏見丸 九月初五日
香取丸 九月廿一日
諭訪丸 十月三十日
鹿島丸 八月七日

伏見丸 九月廿一日
香取丸 九月廿一日
諭訪丸 九月三十日
鹿島丸 八月七日

仁和公司

YAN WO Co.

239 Keefer St. Phone Sey. 4262 Vancouver B.C.

本店專辦唐山什貨药材中西伙食柴炭等各
樣俱全並代理馬車自由車如蒙光顧請賜函
或電話到來必從速呈上應用仰祈留心是荷
陳其勝先生 外科醫寓辦到生草樹
根跌打丸散應驗甚速

樓上客棧 接理客商來往如蒙光
顧先信通知親到接迎

陳江孔

松宗

陳江孔

啟

樓

上

客

棧

陳

其

勝

先

生

外

科

醫

寓

辦

到

生

草

樹

根

跌

打

丸

散

應

驗

甚

速

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

祖國要聞

▲藏奸舉動之案

▲治藏之辦法

該局上之國防而論，德俄和議構成戰局勢將東漸。我與各國的國同立對敵地位。新疆蒙古東三省等邊境，未開阿富汗各部落，均相毗連。俄羅士各國者由此路來，亦為彼人印之路，亟宜預防。

此身我若於西藏，事無實權，將何以備禦不虞？況藏人對俄感情並不稍遜于英，蓋之世局日新，潮流所至，藏人豈不知之？今以國防之故，我於西藏必須布置一分力，則於華固邊防，援助友邦，均有所裨益。此所以記者雖在野，然仍不能不大聲疾呼，俾轉移當局之目光也。

藏之藏事敗壞，由來已久。當局止為兄弟之間，而不

知邊防之大計，可謂也。

(續完)

●●●討龍軍圍攻雷州之近情

前廣東雷州，經兩月有奇，進來攻下，敗退。

據此窮寇，為之顧憂，近聞民頗有降歸之信，一般關

係地方治安之粵民，益切盼雷州方面之凱音，人民因希望之心切。

轉有疑報章所載雷州軍訊，不實不盡，茲有

某人道自雷還，所述現在兩軍攻守情形，極為詳實。

爰筆記之，以備閱者查雷城地勢，城之東十里，即

距大海平，一望皆是禾田，城之北距二十里為沈塘，出西門十五里許為帮塘，由是而北直通城門，塞溪石

城，若由是而南，偏東可達鴻臚亭、白沙等麻亭，再東

即為南渡，是等地點，已繞城之西南隅，南渠正宮城之南門，相距一里許，南渡之南，過雙溪水，為南澳塘角洲，洲上有雙溪砲台，石築而矮小，約如順德石湖浦

此兩地點，連宮雷州與徐聞交通之孔道，雙溪水者，兵二千衆，潛聚太平間，以路既梗塞，不能入城補充。

(未完)

秘真氏大國手誠得海藏之妙法也。弟染眼疾數年起時，但見體物常現白影，兼覺隱霞，是以不甚留意調理，以為間症。日積月累，其瞳人之內變成白翳障膜之患，經以年餘而双目全然失明，不能見物，試有見一影而已。因赴西醫院，以數月驗無功效，我與各國的國同立對敵地位。

我與各國的國同立對敵地位。因此小進氣候猶似旁形身體衰弱，困苦異常，賴友到而稱說，秘真氏大國手醫中之巨擘也。至那以來，指下回生者，何可數計？

更為難能可貴者，此語立請秘真氏大國手診視，據大國手所云：

此乃脂油侵下白翳障膜之症，因其症初起之時，屬部發炎蒸

動腦汁，以至下注內障，神房今其翳深且厚也，惟所可醫者，尙

不能見，稱試有見一影而已。因赴西醫院，以數月驗無功效，

我與各國的國同立對敵地位。

秘真氏大國手醫中之巨擘也。至那以來，指下回生者，何可數

計？

計後，即請大國手診視，不旬日，病去，止，體魄康強，全身精健。

蒙深此恩為捨揚以答大國手大德也。

南海弟曾福慶頤首

見形影定其腦筋氣，并非全塞，所以大國手斷言能醫。弟聞大

國手之言，一心決意請大國手醫理，每日秘真氏大國手到來

診視，訂方，日間食茶，晚上吞去醫除腹，還時，九連續醫理，月餘

消清維物，未能至這復吞。秘真氏大國手自製之珍珠鹿尾

巴遠晴丸，一月果得神氣充足，觀察較現雖微細之物，亦見消

楚，久視不倦，如同壯年感。

大國手復我之神光恩，全再造除。

叩謝外刊于報端，揚大德之無窮也。

新甯弟黃成拜啓。

蒙深此恩為捨揚以答大國手大德也。

南海弟曾福慶頤首

蒙深此恩為捨揚以答大國手大德也。

